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فراست مبتدی گفت: »مرام پهلوانی زن و مرد 
نمی‌شناسد و من در تلاشم این مهم را به شاگردانم 

بیاموزم.« 
به گزارش روابط‌عمومی فدراسیون کشتی، برترین 
مربی زن کشتی‌های سنتی فدراسیون کشتی در 
سال فنی 96-95، بُعد پهلوانی ورزش به‌خصوص 

کشتی را خصلتی انسانی، نه مردانه 
دانست و گفت: »کشتی در خون 

ما ایرانی‌هاست و زنان و دختران 
مطمئن باشند با ورود به این 
رشته موفقیت‌های بزرگ در 

پیش دارند.«
 فراست مبتدی، مربی 
آلیش استان مرکزی، 
درباره نحوه حضورش 
در مربگیری رشته 
کشتی گفت: »همسرم 
کشتی‌گیر است و من 
از طریق وی با این رشته 

آشنا شدم. آرزو داشتم 
وارد این عرصه شوم اما 

شرایط برای ورود بانوان 
میسر نبود تا اینکه روزی 
با همسرم در ماشین رادیو 
گوش می‌کردیم که شنیدم 
کشتی آلیش رشته‌ای 
است که بانوان ایرانی نیز 
می‌توانند در آن فعالیت 

داشته باشند.« 

وی با بیان اینکه از سال ۸۴ تاکنون در این رشته 
فعال است، افزود: »از دوران کودکی و نوجوانی 
آرزوی مربیگری در سر داشتم و با تخیل اینکه 
شاگردانم را روی سکو ببینم لحظات خوشی برای 
خود می‌ساختم. پس از ورود به کشتی و بلافاصله 
بعد از اینکه به سن مربیگری رسیدم وارد این عرصه 
شدم و تا امروز نیز در این حیطه مشغول هستم.« 
فراست مبتدی در پاسخ به این سوال که دست 
یافتن به ‌عنوان بهترین مربی چه موانع و 
مشکلاتی به همراه داشت، گفت: »مربیگری 
در هر رشته‌ای زحمت بسیار دارد؛ اما فکر 
نمی‌کنم هیچ مربی کشتی زنی به اندازه 
من برای این رشته وقت گذاشته باشد. من 
از خودم، زندگی، همسر و فرزندانم هزینه 
کردم. هیچ روزی و هیچ بعدازظهری 
طی این ۱۲ سال متعلق به خودم 
نبودم و ساعاتی که در منزل 
بودم به ورزش فکر می‌کردم و 
نقشه‌های بزرگ را ثانیه به ثانیه 

مرور می‌کردم.« 
این مربی کشتی کشور که 
اصالتی کُـرد دارد و پرورش 
یافته اراک است، درباره پل 
بین زندگی و کارش می‌گوید: 
مثل همسرم  »اگر کسی 
یاری‌ام نمی‌کرد و همراهم 
نبود نمی‌توانستم در این 
وادی کارم را ادامه دهم. در 
زندگی مشترک ورزشکاران 

باید همدیگر را درک کنند تا بتوانند موفق شوند. 
از روزی که وارد کشتی شدم همسرم زحمات 
زندگی را به دوش کشید و از همین رو هر چه 
دارم چه از لحاظ فنی و چه از دیگر جهات 

مدیون وی هستم.« 
وی ادامه داد: »برقراری ارتباط بین زن بودن، 
مادر بودن و ورزشکار و مربی بودن آسان نیست؛ 
توانی صد چندان می‌خواهد تا بتوان به همه 
این وظایف رسیدگی کرد. فرزندانم شاید گاهی 
گله‌مند می‌شوند اما وقتی موفقیت‌های مرا 
می‌بینند روزهای سخت را فراموش می‌کنند و 
به عبارتی شیرینی موفقیت‌ها تلخی‌هایمان را 

از بین می‌برد.« 
مربی برتر کشتی سنتی بانوان در سال 95-96 
دختران و زنان کشور را خطاب قرار داد و گفت: 
»بُعد اول ورزش دستیابی به سلامت جسم و روح 
است و بُعد دوم که قهرمانی است اگر با پهلوانی 

همراه نباشد ارزشی نخواهد داشت.« 
وی افزود: »در تلاشم به شاگردانم آموزش 
پهلوانی بدهم و اگر همین یک نکته را از من به 
یادگار داشته باشند برای همه عمر من کفایت 

می‌کند.« 
فراست مبتدی با بیان اینکه خاک کشتی 
دامنگیر است، اظهار داشت: »زنان و دختران 
مطمئن باشند با ورود به این رشته موفقیت‌های 
بزرگ در پیش دارند چراکه کشتی آلیش 
زودبازده است. تنها باید به لحاظ فرهنگی 
آماده‌سازی داشته باشیم که این مسیر در حال 

هموار شدن است.«

گفت‌وگو با برترین مربی زن کشتی‌های سنتی:

چگونه بهترین بازیکن فوتبال خاک کشتی دامنگیر است

معتاد می‌شود
با شروع فصل مسابقات فوتبال پایه که 
معمولا از اوایل تابستان آغاز می‌شود، کار 
جمع‌آوری مدارک شناسایی بازیکنان هم 
توسط سرپرستان تیم‌ها شروع می‌شود.
اصل و کپی از صفحات شناسنامه بازیکن 
و پدرش و چند قطعه عکس و گواهی 
اشتغال به تحصیل و گواهی محضری 
ولی بازیکن که معمولا در محضر اسناد رسمی حضورا تایید و 
تهیه می‌شود، مبنی‌بر تعهد ولی به رضایت و حضور معمولا چند 

ساله بازیکن در باشگاه مورد نظر. 
بنده هم از این جریان مستثنی نیستم و مدارک بازیکنان را جهت 
چک نهایی به مسئول رده پایه می‌دهم، وقتی نوبت به مدارک 
امین می‌رسد، می‌گوید: امین پدر ندارد؟ می‌گویم: چطور مگه؟ 
می‌گوید: گواهی محضری‌اش را مادرش امضا کرده است. 
می‌گویم: اشکالی دارد؟ می‌گوید: نه احتمالا بچه طلاق است 
و پدرش هم صلاحیت نگهداری نداشته که سرپرستی را به مادر 
داده‌اند. از این جریانات اطلاع درستی ندارم، تنها خوشحالم که 

گیر نداد که برو مثلا از بابا‌بزرگش تعهد بیاور.
ناخودآگاه از آن به بعد نگاهم به امین تغییر کرده است و در 
برخوردهایم مراعاتش را بیشتر از دیگران می‌کنم. بااستعداد است 
و اگر در مسیر درست قرار بگیرد، می‌تواند سری توی سرها درآورد. 

این را تجربه پنجاه سال کنار فوتبال بودنم می‌گوید.
در داخل تیم هم رقیب قدری دارد و برای نفر ثابت شدن در تیم 

باید زحمت زیادی بکشد.
یک‌ماه مانده به شروع بازی‌ها برای برگزاری یک دیدار دوستانه 
با تیم بزرگسالان به باشگاه می‌رویم. امین خیلی خوب بازی 
می‌کند، مربی بزرگسالان که از این تحفه‌های لابی‌باز است 
که زیاد هم از فوتبال سردرنمی‌‌آورد و معمولا مثل دیگر اعضای 
سازمان غیررسمی فوتبال یا همان مافیای فوتبالی خودش دچار 
شدید‌ترین مشکلات ذهنی و رفتاری است، از مربی‌مان می‌خواهد 
که هفته‌ای دوسه بار او را به تمرین بزرگسالان اعزام کند. با اولین 
و دومین اعزام به تیم بزرگسالان امین افسار خودش را از تیم پایه 
برید و تابع جریانات تیم بزرگسالان شد. مربی تیم که متوجه شد، 
این‌طوری زحمت کشف بازیکنش به جیب مربی بزرگسال می‌رود، 
برای امین خط و نشان کشید که اگر تمرینات تیم پایه را نیایی، 

در مسابقات از وجودت استفاده نمی‌کنم.
خلاصه در اولین مسابقه رسمی، امین 20 دقیقه دیر به سر زمین 

رسید و بهانه خوبی به مربی داد که جزء ذخیره‌ها هم نباشد.
بعد از اینکه کارهای روتین قبل از مسابقه خود را انجام دادم به 

سراغش رفتم که امین کجا بودی.
در حالی اشک در چشم‌هایش جمع شده بود، گفت: »آقا خواهر 
چهارساله‌ام پیش من و بابابزرگ بود و مادر سرکار، بابابزرگ گفت 
من می‌روم بیرون خرید. گفتم بابابزرگ من یک‌ساعت دیگر باید 
بروم بازی داریم. بابابزرگ گفت من تا نیم ساعت دیگر برمی‌گردم. 
اما رفتنش تا نیم‌ساعت پیش طول کشید. بابا بزرگ اصلا نمی‌داند 

فوتبال و مسابقه چیست! خریدش سه ساعت طول کشید.«
گفتم: »به مربی‌ات هم این مسائل را گفتی؟« 

گفت: »آقا اصلا مهلت نداد و داد زد و گفت گوساله تا آخر فصل 
دیگه جزء رزروهای تیم من هم نیستی تا بفهمی سر ساعت بیای 

و آدم بشی!«
باورم نمی‌شد. یعنی یک مربی نباید مشکل بچه‌ها را از زبان 

خودشان بشنود؟ 
از آن‌ روز امین کمتر به تیم پایه می‌آمد و بیشتر در تمرینات تیم 

بزرگسالان بود اما خبری از بازی کردنش نبود.
اوایل فکر می‌کردم آن به اصطلاح مربی بزرگسالان به واسطه 
وضعیت شخصی امین مورد توجهش قرار گرفته و از این بابت 
خوشحال شدم اما گناهش گردن راوی، گویا او بیشتر از امین به 

فکر خودش بود و مجردی‌اش در این غربت.
سال تمام شد و فوتبال امین به بطالت گذشت و سال بعد در 
جمع‌بندی سرمایه‌های باقی مانده تیم که هنوز شرایط سنی را 
داشتند با مربی تیم صحبت می‌کردم. به یاد امین افتادم که راستی 

امین هم هست، امسال از وجودش خوب استفاده می‌کنیم.
نگاهی به من کرد، که کجای کاری؟ امین معتاد شده است! 
باورم نمی‌شد! گفتم بروید سراغش. دوباره به تمرین دعوتش 
کنید. حیف است. اما گویی گوش شنوایی نبود. امین‌ها آنقدر 
زیاد شده‌اند که کاری برایشان نمی‌شود کرد. می‌گویند همین 
که نگذاریم بقیه هم مثل امین شوند شاهکار کرده‌ایم. امین‌ها 

را به خدا می‌سپاریم.
مانده‌ام چقدر ساده یک استعداد بالقوه را به پوچی می‌رسانیم. 
چگونه با تصمیم‌گیری‌های خودخواهانه سرنوشت دیگران را 

رقم می‌زنیم...!؟

 داستانک

سعید حفظی‌فر
  کارشناس فوتبال

 دانشگاه

 خبرسازان

فوتبال به وقت باران

این هفته بازی‌های لیگ برتر غالبا زیر بارش باران برگزار شد و ویژگی غالب این 
بازی‌ها هم سر خوردن‌های بسیار بازیکنان بود. اشتباهات بسیار شده بود و حفظ 
تعادل سخت. هم در بازی استقلال و فولاد و هم پرسپولیس و استقلال خوزستان، 
شاهد لغزیدن‌های بسیار بودیم. در حالی که ورزشگاه‌های آزادی تهران و غدیر 
اهواز از ورزشگاه‌هایی هستند که شرایط چمن‌شان کم و بیش مطلوب است. این 
وضعیت را مقایسه کنید با بازی‌های برای مثال لیگ جزیره. خیلی از بازی‌ها آنجا 
زیر بارش باران برگزار می‌شود و خبری از این همه سرخوردن و افتادن نیست. 
واقعیت این است که اگرچه این چندسال خیلی به ورزشگاه آزادی افتخار کرده‌ایم، 
چمن این ورزشگاه هم با استانداردهای روز دنیا فاصله بسیار دارد. در روزهای 
معمول چمن بسیار خشک است و گردش توپ روی آن به سختی رخ می‌دهد 

و در روزهای بارانی نتیجه  افتادن‌های پیاپی بازیکنان می‌شود. 

w w w . f d n . i r @farhikhtegandaily

 کیوسک

  توتو اسپورت    کوریره دلواسپورت    گاتزتا دلو اسپورت
رافینیا: مسی گفت به اینتر برو /
لئو به من گفت آنها تیمی بزرگ 
ــود/  ــد ب ــاز نخواه ــت مج ــتند/ شکس هس
بازگشت ایکاردی‌/میان- آرسنال؛ تاریخ 
ــو؛  ــرای لاتزی ــه آسان‌تر ب اینجاست /قرع
دیناموکی‌یف / رویارویی روسونری با 

یکی از مدعیان. 

چرا آنها باید قهرمان شوند؟/ اسپالتی 
به اینتر: دوباره شروع کنید/ آینده 
آلگری  یوونتوس؛  روز/   ۱۲ رینو در 
موفقیت را تکرار خواهد کرد/ اینزاگی 
ــف، رم،  ــود؛ دیناموکی‌ی ــانس‌تر ب خوش‌ش
ــو، اینتر و آرسنال / ناپولی؛ ساری  لاتزی

می‌تواند موفق شود. 

کالدارا  جابه‌جایی/  دو  برای  اشتیاق 
و اسپیناتزولا با پایان قرارداد قرضی 
به یوونتوس می‌روند/ با روگانی، آنها 
آینده خط دفاع یوونتوس خواهند بود/ 
هولیگان‌های روس، تهدیدی برای فیفا/ 
میلان- آرسنال؛ انگار که این بازی در لیگ 

قهرمانان است. 

مینا موسوی زنوز

شهرزاد مظفر در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

 بهترین لیگ چند سال اخیر را 
سپری می کنیم 

شهرزاد مظفر سرمربی تیم 
فوتسال بانوان دانشگاه آزاد 
اسامی این روزها  در گیر 
آماده‌سازی این تیم برای مسابقه حساس با نفت آبادان 
است. گفت‌وگوی فرهیختگان با او را به شما خوانندگان 

عزیز تقدیم می‌کنیم. 

از بازی با نفت آبادان برایمان صحبت کنید. 
مسابقاتی که در دور رفت واگذار کردیم شرایط  را برای ما 
دربازی های برگشت دشوار ساخته است . در این هفته 
بازی حساسی مقابل پالایش نفت آبادان خواهیم داشت 
که در دور رفت مسابقات بازی  را به این تیم  وا گذار کردیم 
و درصدد جبران آن شکست در بازی برگشت هستیم. تیم 
خوب پالایش نفت آبادان برای ما همیشه قابل احترام است.  

سطح مسابقات لیگ را چطور ارزیابی می کنید؟ 
مسابقات در سطح خوبی برگزارمی شود . مثل هر سال 
رقابت برای قهرمانی نزدیک است ولی تفاوتی که  مسابقات 
نسبت  به سال های  گذشته دارد ،قدرتمند بودن تیم های 
میانه جدولی است که کار را برای تیم های بالای جدولی 
سخت تر می کند . لیگ دارای تیم های ارزشمندی است 

که هرکدام به نوبه خود قابل احترام هستند.  

در مورد مسابقه با تیم نفت آبادان صحبت می کنید ؟ 
تیم آبادان دارای بازیکن های پر توان و با انگیزه ای است و 
در مسابقه ای که این هفته ما با این تیم انجام می دهیم باید 
مراقب حرکات ترکیبی وسرعت این تیم باشیم . امیدوارم 
بازی که در مقابل این تیم داریم را پیروز شویم تا شرایطمان 

در جدول بهتر شود . 

از امکاناتی که در اختیار دارید. راضی هستید؟ 
شرایطی که  باشگاه برای ما فراهم کرده  
خوب است .دو مشکلی که داریم  یکی از 
آنها  زمین تمرین ما در سالن حافظ است 
که به بازی‌ها و تمرینات بسکتبال تعلق 
دارد و برای فوتسال مناسب نیست. دومی 
هم پرداختی‌های قراردادهاست 
که امیدواریم  با 
صحبت‌هایی 
که انجام شده 
این مشکلات 

برطرف شود.

نماد شروع رقابت‌های جام جهانی ۲۰۱۸

ساعت‌هایی با شمارش معکوس
شمارش معکوس برای شروع رقابت‌های جام جهانی ۲۰۱۸ با نصب 

ساعت‌های معکوس‌شمار آغاز شد. 
مسئولان برگزاری رقابت‌های جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه در 
شهر‌های میزبان این رقابت‌ها ساعت‌هایی را راه‌اندازی کرده‌اند 
که شمارش معکوس برای شروع رقابت‌های جام جهانی را دارند. 

نیژنی گوراد، آخرین شهری بود که با نصب ساعت، ۱۱۰ روز مانده 
به جام جهانی را به صورت معکوس شمارش می‌کند. 

مسئولان برگزاری روسی اعلام داشتند به‌زودی یک رویداد تاریخی 
مهم در روسیه اتفاق خواهد افتاد و خیلی زود همه شهر‌های میزبان 

از طرفداران فوتبالی در سراسر جهان پر خواهد شد. 
۱۱ شهر روسیه میزبان جام جهانی ۲۰۱۸ هستند که ساعت 

معکوس‌شمار در آنها راه‌اندازی شده است. 

 جام جهانی

 کشتی

‌پایان بزرگ‌ترین لیگ کشتی کشور 
با قهرمانی هفتم تیر

کمک یک میلیارد تومانی شورای 
شهر به خانه کشتی

هفته ششم و پایانی رقابت‌های 
لیگ کشتی شهر قدس روز جمعه 
چهارم اسفندماه برگزار شد و 

تیم‌های برتر رده‌های سنی پنج‌گانه معرفی شدند. 
به گزارش »فرهیختگان«، نهمین دوره لیگ کشتی 
شهرستان قدس با عنوان جام جهان‌پهلوان تختی 
یادواره جانبازان و ایثارگران طی 6 هفته در سالن شهید 
آقامحمدی این شهرستان برگزار شد که در پایان تیم 
شهدای هفتم تیر در رده سنی بزرگسالان به‌عنوان 

قهرمانی دست یافت. 
این رقابت‌ها با همکاری هیات کشتی استان تهران برگزار 
شده و طی آن 804 کشتی‌گیر در قالب 32 تیم در پنج رده 
سنی رقابت‌های بزرگ‌ترین لیگ کشتی کشور را به نمایش 
گذاشتند. در جریان انجام این مسابقات قهرمانان بزرگ 
کشتی ایران و جهان همچون علی‌اکبر حیدری، منصور 
بزرگر، حسن بابک، محمدرضا توپچی، عبدالله عزیزی و... 

با حضور در سالن مسابقه گرمابخش این رویداد شدند. 
 در طول برگزاری مسابقات رئیس و اعضای شورای 
شهر قدس به همراه محمد محمودی‌شاه‌نشین نماینده 
مجلس، حسین نوروزی رئیس اداره ورزش و جوانان و عباس 
احمدیان رئیس هیات کشتی این شهرستان از نزدیک 
به تماشا و تشویق کشتی‌گیران پرداختند. در این میان 
محسن عسگری رئیس شورای شهر نیز از تصویب کمک 
یک میلیارد تومانی این شورا به تکمیل خانه کشتی این 
شهرستان خبر داد و اظهار امیدواری کرد با تکمیل این پروژه 
که دومین خانه کشتی کشور محسوب می‌شود، شهرستان 
قدس بتواند به پایگاه اصلی کشتی کشور تبدیل و میزبانی 
مسابقات ملی و بین‌المللی و همچنین برنامه‌های اردویی 

تیم‌های مختلف را عهده‌دار شود. 

سیدمهدی فاطمی
روزنامه‌نگار

امیرصادق اعلایی
روزنامه‌نگار

سیروس پورموسوی: قربانی حواشی
فولاد مقابل استقلال آن تیم همیشگی نبود. می‌شود دلایل بسیاری برای 
این شکست تلخ برشمرد. آمادگی استقلال، استراتژی اشتباه یا شرایط 
جوی. در کنار اینها اما مساله مهم فضایی است که فولاد را دربرگرفته 
است و به‌هیچ‌وجه فضای مثبتی نیست. در خوزستان خبری از پول‌های 
هنگفت نیست و آنها باید تیم‌هایشان را کم‌کم بسازند. پورموسوی 

پس از یک فصل درخشان در استقلال خوزستان، 
امسال تیم خوبی با فولاد ساخته بود. از هزینه‌های 
بسیار نشانی نبود و با بازیکنانی عموما بومی 

تیمی مدعی ساخت. اما معلوم نیست چرا 
تماشاگران چنین فضای سهمگینی برای 
آن درست کرده‌اند؟! بارها در هفته‌های 
اخیر علیه او و برخی دیگر شعار داده‌اند. 

در پایان بازی با پیکان کار حتی به 
نوعی درگیری فیزیکی هم کشید. 

این عوامل آرامش ذهنی را از 
فولاد گرفت. آنها از همان دقایق 
نخست بازی با استقلال تیمی 
بودند با استرس بسیار، تیمی 
که نشان چندانی از آرامش 

نداشت. این عوامل فولاد را به 
تیمی آسیب‌پذیر مبدل کرده است و کار را در 

ادامه راه مشکل می‌کند. 

 عکس‌نوشت

عکس جالبی که سایت المپیک زمستانی منتشر کرد: »دور از خانه.« 

در عکس فروغ عباسی را می‌بینیم که از نظر سایت مسابقات از کشوری گرمسیر به المپیک زمستانی آمده. 


